

國際問題參考資料

第 426

號

中央宣傳部國際宣傳處編譯
民國三十三年二月一日

專供參考
請勿發表

中華民國三十三年拾月卅一日

國際問題參考資料

國際宣傳處編譯

誇大的國際主義與孤立主義一樣危險

亨利奈洛著原載本年八月號讀者文摘



筆者剛從國外考察歸來，用於歐洲人對美國戰後為
全世界人民貢獻的允諾，其現感如何，請知一二。我們想改
進世界之心甚切，毅然允諾一切，且沾沾自喜，這在將來，美
國和全世界都會懊悔的。我們歷歷如數地談述戰後問題，
其實這些問題我們可以談的，實際上非常有限。

國外的問題，多如天上辰星，且有其根深蒂固的歷史背景，受年代久遠的當地偏見與情感所支配，錯綜複雜，矛盾叢生。這些地域性的問題，屬於經濟、政治、社會或軍事者，應有盡有。有一於此，就夠困住歐洲人了，然而美國人主口頭和文章上，竟到處許下心願。

一 離開美國海岸，看到專門談論改善世界秩序者，不是德國人，日本人，就是美國人。華府方面政府官吏，也左隨聲附和。美國領袖們，苟為明達之士，須知全在界際憎惡德國支配世界之觀念，視為一切自由人的大敵，則我政府極端國際主義的觀念，自然也不受歡迎。

我們不能解決歐洲的基本問題，或解放世界。歐洲的命運，只有他們自己能決定。遍滿全球的他們殖民地制度，

之命運也。只有靠他們自己去決定。

談論殖民地的自由是一事，這自由的取得又是一事。百分之八十的殖民地不能也不想放棄以自由為標榜的權利。百分之八十的全世界人民對我們所談的一切毫無有絲毫的興趣。

有鑒於此，它本身的許多城市，也過了歷史上最慘痛的時候。瘡痍滿目，它雖有肥沃的巨域，像波士頓、底特律和華盛頓、芝加哥等，它其實問題的解決，總統的徵和雖已經達到了最高的限度，財政仍不免指窮懸罄，而我們政府執行的克勉組代庭，想來解決世界上的殖民地問題。

我們若干政治家及演講對於同盟國的殖民地責任，代等地區自治領導等新抱之態度，使上述的這些地方引起

者的男女工人。遠方各地的當局，負責維持和平與安全職責者，因而竟憤不卒。這是聯合國政府向一切最根深蒂固的敵視。

警方說，在拉布拉多的愛斯基摩人素以捕魚及製毛皮為主，全家每星期賺得八元至十元。這種操業富有生產力，而社會生活素來平和的。美國極端國際主義者来到了。他們付出這樣高的勞工工資和這樣多的皮毛代價，於是愛斯基摩人全家的收入，實地變成一星期八十元。當愛斯基摩人主幾天之中，能夠得到平常一個月所得的等量款額時，他就歇工了。皮毛的供應量立刻減中，真市起。你流，愛斯基摩人想在美國空軍基地做工的心意也消沉。美國極端國際主義者為愛斯基摩人做工，乃提高他們的毛

雖然這類的價格，而他們的工資定價表提得更高。愛斯基
讀人，一家的收入竟達至每星期一百二十元。

於是，一切製毛業、漁業及工役馬上停滯了。後來，他們
逐次依物價這樣一來，愛斯基護人莫明其妙，然而拉多地
方充滿了不滿和騷動的氣氛。美國極端國際主義者，於是
要求紐芬蘭地方當局，彈壓愛斯基護人，使其就範。

他們說，他們不工作，請管管他們。我們在這裏，化不了
力。

醫者你是拉布拉多奧喀撒的市長，或是紐芬蘭的總
督，你對這案件作何感想？

從百慕大至悉尼一帶，當地行政長官都自問一級，這
些美國人，以後會發生什麼事情呢？誰說這是世界和平之路？

我們政府的各種辦事代表一出現任何事情都可
產生，例如玻利維亞，它在全世界四分之一的錫，錫又是
我們目前最需要的物資。美國極端國際主義者玻利維亞
政府，去被利維亞定有工作計劃，着重政治，忽視經濟，所以，
玻利維亞的錫，是能否適應戰爭的需要，而外銷，頗成問題。
咖啡滿羅在拉丁美洲的各個庫裏，我們尚生產咖啡
的各個部分送了咖啡請購單，得不到更多咖啡的理由，不
是沒有充分的船隻，乃因戰時經濟物的缺乏，不得不擱置高
地港口，有空船時，不知道將當地堆積的定貨起運。
澳洲堆滿肉類，等待着運往美國，以前澳洲牛羊的存
儲，受了太平洋戰爭中的影響，因此，美國的肉類運到英國去，
澳洲堆滿肉類，等待着運往美國，以前澳洲牛羊的存

的軍隊，原來由遠澳洲的內類起端國際主義者，竟至明察
秋毫而不見與薪。

戰時的國外政策，影響美國軍隊的士氣在阿克拉雅
組織年裝電線的美國工人，此時不宜給他月餉一十元，因
為美國軍部的士兵，在這一機場服務者，每月薪金僅五
十元。此時不宜建造大根據地，例如現在厄立特利亞建
的，身軀美國勞工遠至國外。此時不宜受勞工領導者的煽
動，善惡他們要求，九至阿爾及利亞工作的熱練的美
國電燈匠，每月三餉應比艾森豪爾將軍的官俸多。這是勝
利第一的時際，其他一切只得暫時擱下。

設若你是至北非或厄立特利亞的美國兵，作何感想
呢？是了，到處的美國兵是這樣感覺的。我們認為，我們政府

允許勞工在戰時勒索高價是莫大的公罪。他們對於縱容其抬高工資的政治野心家，非常氣憤。這些士兵懷憤若狂，誓將要求懲辦奸宄。

至於改進世界秩序的具體的計劃，除其可能給美國本身於窮困中我們的空幻假定，想藉轉令金錢和軍事力量處理一切，這是無法實踐的固不待言，這和張伯倫與希特勒黑聲明中主張和平所犯的錯誤一樣。

在國內，我們應致力於各種調整辦法，應準備工作，分配給回國的美國兵和戰地工作人員擔任。我們須不斷努力，恢復能力，並想法補救現時各種資源的缺乏。就在這方面，我們已面对着歷史上最大的任務。我們不能提高中國、蘇聯的生活標準，以及滿足四萬萬窮苦的歐洲人民的願

望。無論如何不斷的努力，這是不可能的。雖然說永遠不是
道，結果是一事無成。

美國人對於失敗的原諒，是有限度的。有些地方，美國
政治家失敗了，否則，我們不會受到這樣苦境。在另些方面，
美國政治家失敗了，否則，我們在海陸空和空中會有類
三戰中的實力。現在他們又要失敗，苟將全世界不勝枚舉
的責任加在美國公民身上。

美國公民不能離姐代危，把下列四種自由去分給世
界的其他國家：(一)思想言論自由，(二)宗教信仰自由，(三)滿足
需要的自由，(四)無憂無慮的自由。這四大自由普遍給與的
觀念，未免荒謬不經。它不是理想主義，純粹是政治上的空
談。在國外，也被人這樣承認的。

要滿足需要這個較狹窄的問題而論，我們須知在
界各國的政治家將和我們結合一併，希望從美國國際的
戰時生產局取得愈多愈好，而我們地方上的市長層集在
華盛頓，同樣想從國內戰時生產局予取予求。他們要求我
們至少要滿足十萬萬人的慾望，他們之中，大半是處在原
始的環境中，且有四萬萬人是處在歐洲的。一萬萬三十萬的
美國人，無法担負這責任。美國的謊言，完全是幻想。

可是，每當美國之神聖與崇高目的，想使全世界人民
相信我們所說的，所幹的，所想幹的時候，竟空口宣布其接
近於現實。

由是這種過度的允諾和幻想的計劃，美國領袖大大
增加了下列的可能性：美國人民將及早不同十二公里範

國以外的任何物事，一如他們在上次大戰之後的態度一樣。

美國領袖苟不改變現在作風，將來會使世界失血的。尤其是他們認為我們應該幹的，通通辦不到。假使我們倡導於先，又尽力盡量苦幹，後來因為美國人民澈底知道這計劃之不健全和不真實，而放下不管，以此情形，誰會對你過去努力表示謝意。

美國理論家的最大錯誤，是不知道言行合一在人生中的地位。他們認為說一件事就等於做一件事，好像言辭能改變人民的傾向、習慣和個性。贅言冗語可以代替志願、良知和教育。他們不斷的侃侃而談，或是不斷創制立法，認為一般情緒可以想法製造的，於是弄得言行不一致起來。

幫助改進世界的責任，以及實際的價值如是明顯。但我們的責任能否見效，不是靠我們的心願，而是靠實力。我們的應認清範圍，祇除不適當的思想，休想以美國的概念建造世界。對於戰後的一般援助，在時間上及金錢上，均有權度，並以我們的援助為用，而以各國自己的基本步驟為伴。只有這樣，才能使我們的允諾見效，才能維持我們的完整，並獲得世界上的尊重與友好。

目前戰爭烽火，幾遍全球，航空的發達，縮短了世界間的距離。由上述二點演成的世界一家的觀念，是今日的重大進步，是人類史中偉大的思想。但欲速不達，實現普遍自由與繁榮之步驟，必須循：漸進、口惠而實不至，是對世界最大的冷待。美國誇大的國際主義，就和狹隘的孤立主義

， 為

同樣的危險有雷。同樣的有勇無謀。